

Tri dana do popisa

RTS1, 27.09.2011, JUTARNJI, 06:38

SPIKER: Tri dana je odstalo do popisa koji traje od 1 do 15 oktobra, a prvi rezultati očekuju se već za mesec dana. Pitanja će biti više nego ikada. Popisivači su kako kažu nadležni dobro obučeni, a važno je da znate da nije neophodno da kod sebe imate lična dokumenta kada popisivači dođu. Dovoljno je da bar jedn član porodice bude kod kuće, a ukoliko vas ne zateknu popisivači će ostaviti poruku na vratima i zakazati novi termin

REPORTER: Posle 10 god. Dražen Živadinović se našao u istoj ulozi, ulozi popisivača. Obuka koju je prošao veoma je slična prethodnoj baš kao i formulari koje će popunjavati.

DRAŽEN ŽIVADIMOVIĆ, (popisivač): Nisam ništa novo, ali naučili smo kako da se predstavimo, da pokažemo legitimaciju zato što su ljudi nepoverljivi. Neće svakog da prime u stan, tako da sve je ko što je bilo i prošli put.

REPORTER: Svaki popisivač imaće legitimaciju i overeno ovlašćenje, a obaveze građana su da ih prime u domaćinstvo i tačno odgovore na postavljena pitanja. Jedino ne moraju da se izjasne o nacionalnoj pripadnosti, veroispovesti i jeziku. U svim opštinama podeljena su obaveštenja i zalepljeni plakati.

SUZANA TOPALOVIĆ, (instruktor): Sutra i 28-og kreće se sa obilaskom popisnih krugova. Na Opštini Stari grad ima 332 popisna kruga, 40 instruktora je angažovano sa 330 popisivača sutra će svi zajedno obići svoju lokaciju i eventualne propuste utvrditi da bi se to otklonilo pre početka samog popisa.

REPORTER: Pitanja iz formulara ne razlikuju se mnogo u odnosu na prethodni popis. Nekoliko specifičnih pitanja popisivači će postavljati samo ukoliko procena da za tim ima potrebe. Na primer koliko dobro vidite ili čujete, tako će se prvi put dobiti podaci o broju osoba sa invaliditetom.

RADMILA VIĆENTIJEVIĆ, (Gradski zavod za informatiku i statistiku): Popisom se snimaju svi objekti gde se lica nalaze, odnosno stanuju. Znači bez obzira ti objekti mogu biti najsavremeniji stanovi, ali znate i sami imamo i ljudi koji žive u prikolicama, u vagonima, u nekom nužnom smeštaju, u nekim zgradama koje su pola porušene, a u nekim delovima su nastanjene jer ljudi nemaju gde da odu. Znači popisivač mora i da svojom vizuelnom procenom da proceni da li je ta zgrada od tvrdog materijala, od kakvog materijala.

REPORTER: Saznaćemo između ostalog koliko smo informatički pismeni i da li smo i dalje na trećem mestu po starosti stanovništva, gde nedostaju autobuska stajališta, ali i pekare. Jedini nedostatak ovog popisa je čini mi se vreme, jer se od popisivač traži da posao završe za 15 dana, a pitanja u obrascima nikad nije bilo više.